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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

Kaupunginhallitus 08.06.2020

Aika  08.06.2020 kello 16:30 - 17:18
Paikka  Etäyhteys / kaupunginhallituksen kokoushuone

Osallistujat Lindström Jan puheenjohtaja etäyhteydellä
Junnila Vilhelm 1. varapuheenjohtaja paikan päällä
Hagsberg Sirpa 2. varapuheenjohtaja etäyhteydellä
Aalto Hannu jäsen etäyhteydellä
Björkskog Tommy jäsen etäyhteydellä
Gustafsson Hanna jäsen etäyhteydellä
Jalkanen Heini jäsen etäyhteydellä
Maine Mirva jäsen etäyhteydellä
Maja Pirjo jäsen etäyhteydellä
Tavio Tero jäsen etäyhteydellä
Tuuna Markku jäsen etäyhteydellä
Forsblom Toni valtuuston pj. paikan päällä
Urpolahti Annika valtuuston 1. varapj. paikan päällä
Aho Kimmo valtuuston 2. varapj. etäyhteydellä
Seppälä Saara valtuuston 3. varapj. etäyhteydellä
Ojala Reima tekninen johtaja etäyhteydellä
Mutanen Jouni kaupunginjohtaja etäyhteydellä
Luotio Riitta pöytäkirjanpitäjä paikan päällä

Laillisuus ja päätösvaltaisuus

Kokous todettiin laillisesti koolle kutsutuksi ja päätösvaltaiseksi.

Pöytäkirjantarkastajat

Pöytäkirjantarkastajiksi valittiin Hannu Aalto ja Heini Jalkanen.

Käsitellyt asiat § 202 - 202

Allekirjoitukset

Jan Lindström Riitta Luotio
puheenjohtaja pöytäkirjanpitäjä

Pöytäkirjan tarkastus

Naantalissa 16. kesäkuuta 2020

Hannu Aalto Heini Jalkanen
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Turun kaupunkiseudun MAL-sopimus 2020 - 2031

419/00.03.02/2019

Kaupunginhallitus 08.06.2020 § 202

Tekninen johtaja Reima Ojala:

Turun kaupunkiseudulle on valmisteltu maankäytön, asumisen ja liikenteen
so pi mus (MAL-sopimus) vuosille 2020 - 2031. Neuvottelutulos val mis te-
luun osal lis tu nei den osa puol ten kesken saavutettiin 29.5.2020 ja päätettiin
lä het tää so pi muk sen osapuolille hyväksyttäväksi.

Sopimuksella edistetään Sanna Marinin hallitusohjelman tavoitteiden ja toi-
men pi tei den, valtakunnallisten alueidenkäyttötavoitteiden ja kansallisten il-
mas to- ja energiatavoitteiden toteutumista Turun kaupunkiseudulla sekä
seu dun kuntien yhteisesti hyväksytyn rakennemalli 2035 toteuttamista. So-
pi mus on jatkoa Turun kaupunkiseudun kuntien ja valtion väliselle MAL-so-
pi muk sel le 2016 - 2019.

Maankäytön, asumisen ja liikenteen sopimus perustuu Turun kau pun ki-
seu dun 13 kunnan ja valtion yhteiseen tahtotilaan seudun kehittämisestä.
So pi muk sen tarkoituksena on vahvistaa kuntien keskinäistä yhteistyötä ja
suun nit te lu yh teis työn jatkuvuutta, kumppanuutta seudun kuntien ja valtion
vä lil lä sekä osapuolten yhteistä sitoutumista seudun kehittämistä koskeviin
ta voit tei siin ja niiden edellyttämiin toimenpiteisiin. Sopimuksen tarkoitus on
va rau tua pitkäjänteiseen kehitykseen ja tarvittaessa voimistamiseen tu le-
vil la sopimuskausilla.

Sopimuksen tavoitteena on luoda edellytykset seudullisesti tarvetta vas-
taa val le monipuoliselle asuntotonttitarjonnalle ja asuntotuotannolle sekä lii-
ken ne jär jes tel män ja -investointien ja maankäytön paremmalle yh teen so-
vit ta mi sel le. Tavoitteena on edistää vähähiilistä ja kestävää yh dys kun ta ra-
ken net ta ja sitä tukevaa liikennejärjestelmää ilmastonmuutoksen tor ju mi-
sek si, sekä mahdollistaa sujuva arki, työmarkkinoiden toimivuus ja elin kei-
no elä män elinvoimaisuus. Tavoitteena on torjua segregaatiota ja asun not-
to muut ta sekä edistää asuinalueiden monimuotoisuutta ja alueiden asun to-
kan nan monipuolisuutta. Kaupunkiseudun liikennejärjestelmän ke hit tä mi-
sen tavoitteena on kasvattaa kestävien liikkumismuotojen osuutta lii ken ne-
suo rit tees ta, parantaa liikenneturvallisuutta ja lisätä työpaikkojen ja pal ve-
lui den saavutettavuutta.

Sopimuksessa määritellään Turun seudun 12 vuoden kehityspolku ja ta-
voi te ti la vuodelle 2030+ maankäytön, asumisen ja liikenteen ke hit tä mis toi-
men pi tei den osalta. Kehityspolun toimenpiteitä ja toteutumista tar kas tel-
laan ja täsmennetään rullaavasti hallituskausittain. Tässä sopimuksessa
mää ri tel lään keskeisimmät, vaikuttavimmat ja kuntien keskinäistä ja valtion
yh teis työ tä edellyttävät toimenpiteet vuosille 2020 - 2023, joilla kehitys Tu-
run kaupunkiseudulla myös pidemmällä tähtäyksellä pysyy tavoitteiden
edel lyt tä mäl lä uralla. Lisäksi sopimus sisältää seudun kuntien ja Var si-
nais-Suo men liiton priorisoidut näkemykset raide- ja tieyhteyksien ke hit tä-
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mis ta voit teis ta vuoden 2023 jälkeiselle ajalle valtakunnallisessa lii ken ne jär-
jes tel mä suun ni tel mas sa huomioitavaksi.

Varsinaisia toimenpiteitä sopimus sisältää yhteensä 44 kappaletta. Toi-
men pi teet on jaoteltu seuraaviin kolmeen teemaan:

 Kestävä ja vähähiilinen yhdyskuntarakenne ja liikennejärjestelmä
 Asuminen ja elinympäristön laatu
 Seudun elinvoimaisuus

Toimenpiteet muodostavat laajan monipuolisen kokonaisuuden ta voit tei-
den toteuttamiseksi. Näiden toimenpiteiden toteutumista tullaan seu raa-
maan valtion ja kuntien muodostamassa yhteisessä seurantaryhmässä.
Se kä valtio että kunnat sitoutuvat tällä sopimuksella toteuttamaan ja edis-
tä mään näitä toimenpiteitä. Sopimus tulee voimaan, kun se on kaikkien
osa puol ten osalta hyväksytty ja allekirjoitettu.

Valtion ja kaupunkiseudun kuntien välinen maankäytön, asumisen ja lii ken-
teen sopimus 2020 - 2031 on liitetty esityslistaan (KH 8.6.2020).

KAUPUNGINJOHTAJA:

Kaupunginhallitus päättää esittää kaupunginvaltuustolle, että
29.5.2020 päivätty valtion ja Turun kaupunkiseudun kuntien
vä li nen Tu run kaupunkiseudun MAL-sopimus 2020 - 2031
hy väk sy tään.

KOKOUSKÄSITTELY:

Merkittiin, että tekninen johtaja Reima Ojala oli läsnä ko kouk-
ses sa asiantuntijana tämän asian käsittelyn ajan.

Keskustelun aikana kaupunginjohtaja muutti pää tös eh do tuk-
sen sa kuulumaan seuraavasti:

Asia palautetaan uudelleen valmisteltavaksi.

KAUPUNGINHALLITUS:

Kaupunginhallitus hyväksyi kaupunginjohtajan kokouksessa
te ke män ehdotuksen ja päätti palauttaa asian uudelleen val-
mis tel ta vak si.
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Muutoksenhakuohje

Toimielin Kaupunginhallitus

Kokouspäivämäärä 8.6.2020

Pöytäkirja yleisesti nähtävänä

Pöytäkirja on 17.6.2020 pidetty nähtävänä yleisessä tie to ver kos sa osoit-
tees sa www.naantali.fi.

Muutoksenhakukiellot Seuraavista päätöksistä ei saa tehdä kuntalain 136 §:n mukaan oi kai su-
vaa ti mus ta eikä kunnallisvalitusta, koska päätös koskee vain valmis telua
tai täy täntöönpanoa:

§ 202.


